
Eine einheitliche Weltzeit - Lösungen & Punkte 

 

 

 

Abt. I - Multiple Choice 

 

1. Ja / 2. Ja / 3. Nein / 4. Ja / 5. Ja / 6. Nein / 7. Sagt nix / 8. Sagt nix 

jede richtig markierte Lösung 1,5 P.      insges. 12 P. 

 

 

 

Abt. II 

 

1.) 

Viele Städte hatten ihre eigene Zeit(rechnung) / benutzten unterschiedliche/verschiedene 

 Zeitrechnungen (1 P.). 

Jede Stadt hatte ihre eigene Zeit (1 P.). 

oder: äquivalente selbständige Formulierung (1 P.) 

          insges. 1 P. 

 

 

2.) 

a) Amerikanische Eisenbahngesellschaften (0,5 P.) richteten ihre Fahrpläne (0,5 P.) 

nach der Ortszeit des jeweiligen Unternehmenssitzes aus (1 P.). 

Reisende, die umsteigen wollten, mußten die Zeiten der Fahrpläne umrechnen (1 P.). 

b) Fleming verpaßte in Irland seinen Zug (0,5 P.), weil auf dem Fahrplan (0,5 P.) 

fälschlich p.m. statt a.m. angegeben war (1 P.). 

     + 2 SprP. für gelungene selbständige Formulierung 

         insges. 5 P. + 2 SprP. 

 

 

3.) 

Kanada wurde damals von Amerika (1 P.) nicht als „zivilisierte“ Nation anerkannt (1 P.). 

Deshalb gab es keine kanadische Delegation / konnte Kanada keinen Vertreter/Delegierten 

schicken / konnte Fleming nicht als kanadischer Delegierter teilnehmen (1 P.). 

     + 2 SprP. für gelungene selbständige Formulierung 

         insges. 3 P. + 2 SprP. 

 

 

 

  12 (Abt. I) + 13 (Abt. II) = 25 P. (incl. 4 SpP.) 


